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Antofagasta, la 
región con menor 
uso laboral diario 
de herramientas 
digitales 
Anivel nacional, las personas perciben que van más atrás 
que sus empresas en términos de adopción y 
conocimiento de nuevas plataformas. 

Andre Malebrán Tapia 
La Estrella 

n completo pano- 

la adopción de he- 
rramientas digitales en el 
entorno laboral, además 
de sus avances, brechas y 
desafíos, es lo que revela 
el primer estudio sobre la 
“Digitalización del Tra- 

bajo en Chile”. El infor- 
me fue realizado por En- 
tel Digital, en colabora- 
ción con la Cámara Na- 

cional de Comercio, Fun- 
dación Kodea y OTIC So- 

fofa. 

La investigación, que 
contó con la participa- 
ción de 1.190 trabajado- 
res de diversas empresas 
y sectores productivos, 
destaca que un 41% de 
los encuestados provie- 
nen de regiones distintas 

   

  

  

F 
ARCHIVO EL MERCURIO.    

DE LOS ENTREVISTADOS, UN 53% SE DESEMPEÑAN EN PEQUEÑAS Y 
MEDIANAS EMPRESAS (PYMES) 

a la Metropolitana, y un 
53% se desempeñan en 
pequeñas y medianas 
empresas (pymes). 

Uno de los principales 
hallazgos revela que An- 
tofagasta se posiciona co- 
mo la región donde me- 
nos se utilizan herr: 
mientas digitales en el 

  

trabajo diario (69%). En 
contraste, La Araucanía 
(85%), Valparaíso (80%) y 
Los Lagos (79%) lideran 
en la percepción de uso 
de tecnologías en su día a 
día laboral. 

REGIÓN 

El estudio también revela 

  

CEDIDA 

  

EL72%DE LOSENCUESTADOS EN ANTOFAGASTA ASOCIALA DIGITALIZACIÓN CON LA MODERNIDAD. 

quesolo el 56% de los tra- 
bajadores de Antofagasta 
consideran que las habili- 
dades digitales son esen- 
ciales para sus funciones 
laborales, una cifra infe- 
rior a la de otras regiones 
como Valparaíso, La 
Araucanía y Biobío, don- 
de esta percepción supe- 
ra el 75%. 

Apesar deello, el 72% 
de los encuestados en An- 
tofagasta asocia la digi 
lización con la moderni- 
dad, superando la media 
nacional del 66%. No obs- 
tante, solo un 3% de los 
trabajadores de la región 
se consideran con un ni- 
vel avanzado de conoci 
miento y habilidades di- 
gitales, mientras que un 
36% se evalúa como com- 
petente, un 31% en nivel 
intermedio, y un 30% 
con un nivel básico. 

    

“Este estudio surge 
con el objetivo de com- 
plementar los hallazgos 
de nuestro primer son- 
deo sobre la “Digitaliza- 
ción de las Empresas en 
Chile”, realizado el año 
pasado. Sin embargo, en 
esta ocasión buscamos 
incorporar la perspectiva 
de los trabajador 
obtener una vis 
integral de lo que ocurre 
en el país”, señaló Julián 
San Martín, vicepresiden- 
te de Entel Digital. 

Por su parte, Mónica 
Retamal, directora ejecu- 
tiva de Fundación Kodea, 

agregó: “La digitalización 
es crucial para el creci 
miento y la competitivi 
dad de cualquier empre- 
sa, pero va más allá de au- 
tomatizar procesos para 
reducir costos O errores. 

   

    

    

EN CHILE 

Anivel nacional, el estu- 
dio indica que el 77% de 
los trabajadores perciben 
que sus empresas están 
en un estado avanzado o 
en progreso de digitaliza- 
ción. Sin embargo, en 
cuanto a su propio nivel 
de conocimientos y habi- 
lidades, la mayoría se 
considera en un estado 

intermedio o competente 
(70%), lo que sugiere que 
el avance de las organiza- 
ciones está por delante 
del de sus trabajadores. 

La brecha entre pymes 
y grandes empresas en 
cuanto a la capacitación 
también es notable. Solo 

el 39% de las pymes 
cuentan con planes de 
formación digital para 
sus empleados, en com- 
paración con el 55% de 
las grandes empresas. O 

    

  
ARCHIVO ELMERCURIO. 

SE PUEDE ACCEDER ALOS SITIOS CON EL “SELLO OFICIAL" 

Anote estos consejos para evitar las | 
estafas durante el CyberMonday 
Desde este lunes 30 de sep- 
tiembre y hasta el miérco- 
les 2 de octubre tendrá lu- 
gar en Chile una nueva 
versión del CyberMonday, 
organizado por la Cámara 
de Comercio de Santiago. 
En vista del aumento de 
transacciones — digitales 
que acompaña a cada una 
de estas jornadas de ofer- 
tas digitales, el CSIRT de 
Gobierno pone a disposi- 
ción de la ciudadanía nue- 
vamente sus recomenda- 

ciones para comprar más 
seguros 
Si recibe un correo inespe- 
rado con enlaces o archi- 

vos adjuntos sobre una 
oferta especial, deséchelo, 
podría tratarse de una es- 
tafa de phishing. 
Si busca una buena oferta, 

hágalo directamente en 
los sitios web oficiales de 

las tiendas comerciales o 
en la página oficial del 
evento www.cyber.cl. 
Los atacantes crean aplica- 

  

  

  

ciones falsas que parecen 
idénticas a las originales. 
Asegúrese de utilizar apli- 
caciones confiables. 
Actualice las aplicaciones 
y la seguridad de sus dispo- 
sitivos. 
No guarde los datos de su 
forma de pago en sus dis- 
positivos. 
Analice las formas de pago 
permitidas en el sitio web. 
Utilice canales de pagos 
formales. 
Nunca comparta la infor- 

  

mación desustarjetas, cla- 
ves dinámicas o cuentas 

bancarias. 
Revise los detalles, comoel 

nombre del dominio y el 
candado “https”, ya que 
podría ser falso. Todo lo 
que se necesita para ser 
víctima de estafa es un clic 

en el enlace incorrecto. 
Revise periódicamentesus 
cuentas y saldos de tarje- 
tas. Si encuentra transac- 
ciones que no coinciden, 
contacte a su banco. O
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